

当好居民贴心的“娘家人”



于亚军(左)为居民发放宣传资料。

“新冠疫苗接种登记要清晰,要反复核实。”“这周文娱活动安排再细致一些。”“开展学习党史教育要形式多样,要解决居民的实际困难。”于亚军一大早就来到社区居委会就开始忙起来,她几乎都是同时安排两件甚至更多事情,还不时接听电话。“早上最忙,上面千条线,下面一根针,好多事都得去落实,要不大家都称社区主任是‘小巷总理’呢。”她笑着说。

脸上常常挂着微笑的于亚军,是杏花岭区涧河街道锦绣苑社区党委书记兼居委会主任,2003年4月至今,根植社区、为民服务18年。她获得的荣誉很多:省劳动模范、省优秀党务工作者……但再多的荣誉只是一种勉励,她始终把自己当成是居民的“娘家人”。

居民的“娘家人”

锦绣苑小区门前有个“新时代文明实践园”,每天都有

爱争第一的“亚军”

“11个工作人员服务3800户、1万余人,感觉力不从心,建议老年餐桌项目采用政府购买公共服务,规范化可持续运转。”有一年省两会上,时任省人大代表的于亚军围绕“养老服务”提出建议。

多年来,她将服务居民时刻装在心里,在许多场合都建议如何更好地为居民服务。社区工作人员对她最了解,都说:“我们书记要做就做到最好,她虽然叫亚军,但却爱争第一。”

为做好社区工作,她把社区的琐碎工作系统化、规范化、专业化,创新推出“1368”服务模式。一个“平台”,以社区党群服务中心为平台,开展一系列党员群众面对面交流、点对点帮扶。三个“引进”,引进简到驿站、易照护、太原市百佳社区服务中心,为居民提供线上线下服务,并开办老年餐厅。以新时代文明实践、法治诊所、道德讲堂、



我爱读书、志愿服务、健康小屋六个“驿站”为支撑,加强文明社区建设。打造八个网格,设立总网格长、网格员、网格协管员三级联动机制,做到事事有着落。

“女汉子”的柔情

老居民都知道她是个“女汉子”,但她也有柔情的一面。

锦绣苑小区有户家庭,孩子有精神残疾,父亲有肢体残疾,母亲也有视力残疾。2012年,母亲实在无力承受家庭的重担,几近崩溃。于亚军知道后,赶紧去了这户居民家。“苦口婆心,说了几个小时。”于亚军记得,当天从居民家出来,已是大晚上。回到家,她久久不能入眠,“这样的家庭,得从根本上改变他们的生活。”

她和这户家庭结成对子,这一结到了现在。她定期去该户居民家坐坐,了解他们的实际困难,为他们送去生活必需品。帮助他们联系康复医院,进行免费康复治疗,他们身体都得到有效治疗,父亲走路基本正常,还能参加社区志愿活动,家庭走出了阴影。

社区还有几名老党员她一直记挂在心头。94岁的张芳鱼,1946年就加入了中国共产党,一辈子坚守初心。每次慰问,于亚军都要上门,和老人聊聊。老人还坚持学习,她为老人送去党的声音:“锦绣苑社区是个老小区,老人多,需要关心的人多,老人最怕孤单,再忙我也得抽空看看他们。”她常把这句话挂在嘴边。

对每位居民都是实心眼的好,没有一点儿做作,这是大多居民对她的看法。她总说,为居民多办小事,就是干大事。

本报记者 李杰华

市民认养樱花树



市民玉泉山认养樱花树。

本报讯 4月16日下午,前期通过“太原植树码”小程序报名的300多位市民,来到玉泉山,参加“森林太原·樱你而来”认种认养主题活动。

玉泉山城郊森林公园是太原西山13个城郊森林公园之一,绿化面积达5700余亩,其中樱花园占地1000余亩。春光明媚,25万余株樱花竞相开放,正如诗人顾鹤落笔“今日出门春已半,樱花如散晓莺啼”,现在的玉泉山,俨然成为一处春色中的世外桃源。然而,这般美景并非一天而成。从乔灌木覆盖率不足20%到如今绿色绵延的生态屏障,玉泉山的青山绿水凝聚着植绿护绿者10余年的辛苦与汗水,“一块一块地治理,一片一片地栽树,总有干完的时候,我干不完还有儿子,儿子干不完还有孙子,只要干,就总有干完的那一天”,这是玉泉山荒山改造参与者发自内心的感慨。

活动由市创森办、市规资局、西山生态示范区管委会主办。参与活动的市民首先到玉泉山生态文明教育基地观摩学习。参观学习后,认种认养活动在樱花园举行。活动以选、取、挂、养、拍五大环节展开,活动参与者首先在认养区内选择自己喜欢的树木。在确认领养树种后,由认养人摘取挂在树上的编号,凭编号换取对应的二维码标识牌,通过扫码填写自己的相关信息,并将二维码标识牌及编号固定在树干上。养护环节,市民在志愿者的讲解和指导下,为认养的树木浇水、养护。最后环节是和“自己的”树木合影留念。不少参加活动的市民说,这是上了一堂生动的植物养护和生态保护实践课。(李杰华)

市委宣讲团宣讲

万柏林区、西山示范区

本报讯 4月14日、4月16日,党史学习教育市委宣讲团分别在万柏林区、西山生态文化旅游示范区举行宣讲报告会。市委宣讲团成员、市对外宣传中心主任肖善才作宣讲报告,并与党员干部和群众座谈交流。

报告会上,肖善才围绕习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,充分认识开展党史学习教育的重大意义、全面了解党的百年光辉历程和历史贡献、深刻把握开展党史学习教育的重点、学懂弄通做习近平新时代中国特色社会主义思想等,深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,介绍了党史学习教育的重点、方法。报告立意高远、内容详实,让与会党员干部进一步深化了对习近平总书记关于党的历史重要论述的理解,加深了对开展党史学习教育意义的认识。

大家纷纷表示,要进一步增强开展党史学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉,积极开展“我为群众办实事”实践活动,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

(徐方伟、任晓明)

阳曲县、太原学院

本报讯 4月15日至16日,党史学习教育市委宣讲团在阳曲县和太原学院宣讲。

市委宣讲团成员、市委党校校委成员、市委组织部特邀党建研究员郭红拴从深入学习贯彻习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义;认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性成就;深刻把握开展党史学习教育的重点;开展党史学习教育要学懂弄通做习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”等方面,对我党的光辉历史进行了全面准确、深入浅出的阐述。

大家纷纷表示,报告既有理论高度、思想深度,又有很强的针对性、实效性,必将进一步加深对党的知识和党的历史的认识。

(李杰华)

太原开放大学、清徐县

本报讯 4月16日,党史学习教育市委宣讲团在太原开放大学、清徐县举行宣讲报告会。

市委党校副校长、教授王晓东以“辉煌的历史 伟大的丰碑”为题,围绕习近平总书记关于党的历史的重要论述,中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史贡献,如何传承好、发扬好党的百年奋斗的宝贵经验,学懂弄通做习近平新时代中国特色社会主义思想等方面,全面讲解了中国共产党的奋斗历程、伟大贡献、理论创新、宝贵经验,深入阐述了开展党史学习教育的重大意义。

“聆听了市委宣讲团的报告,对党的百年历史有了更加深入的了解,也深刻体会到将党史学习教育融入立德树人全过程具有重要意义。”太原开放大学文法系副主任、副教授左丽敏表示,在未来工作中,将深入学习、研究,将党史学习教育融入课程教学中,推动党史学习教育进课堂、进教材,让广大师生知史爱党、知史爱国。

(张慧、司勇)



学党史 悟思想 办实事 开新局

晋祠大米实现机械化育秧

本报讯 春耕农忙时节,4月16日,晋源区晋祠镇花塔村的育秧大棚内,晋祠大米机械化育秧正在火热朝天地进行。铺盘、覆底土、洒水、播种、覆盖土等机械化流水作业环节连贯。育好的秧盘被搬运到温棚内,整齐排放,等待浇水催芽。

“以往主要靠人力,40多个人一天只能育15亩地的秧苗,效率低,成活率也低,”有着40多年水稻种植经验的花塔村村委会副主任任福贵说,“现在有了机械化育秧设备,十几个人一天就可以育170亩左右秧苗,不仅成活率大大提高,还节省了成本。”

去年,在晋源区农业部门的指导帮助下,花塔村成立晋祠大米股份经济合作社,购买了自动化育苗、插秧、收割机械,新建了温室大棚育秧基地和晋祠大米加工厂,实现了从育秧、插秧、田间管理、收割到加工一体化的全时段、全过程标准化生产体系。“由于出苗率高、返青率高、成本低,今年秧苗订单量增加了三成。”任福贵说,今年花塔村计划增加育秧数量并扩大种植规模,



在12栋育秧大棚的基础上再增加5栋。

“我们计划今年新增种植晋祠大米500亩,种植总面积达到5000亩以上。同时,充分挖掘晋祠大米文化价值,将农业生产与历史文化、乡村旅游有机融合,把晋祠大米打造成集特色农业、优势农业、品牌农业、生态农业、文化农业、有机农业于一体的现代都市休闲观光农业,发展壮大乡村美丽经济,再现‘禾稻之美,甲于通省’的丰饶景象,用一粒米撬动全域旅游。”晋源区农业农村局调研员原有明说。据介绍,今年晋源区将全面实施乡村振兴战略,启动实施“晋源稻花城”项目,整合20个村的近万亩土地,围绕天龙山路两侧、晋祠景区周边和晋源花卉产业园三大板块,综合发展稻米经济、花卉经济,建设稻花飘香的田园综合体。同时,围绕“一村一品”“一村一特”的发展规划,打造手工糍粑、猪血灌肠、晋源馏米、晋祠桂花元宵等一批名小吃,办好插秧节、丰收节等节庆活动,打造新时代中国北方美丽乡村新样板。

(徐方伟、杨润德、崔莉霞 文/摄)



图为庄稼把式查看机械化育秧后,秧苗成活率及长势情况。

太原铁路运输中级法院院长高文君接受审查调查

本报讯 4月17日,省纪委监委网站发布消息,太原铁路运输中级法院党组书记、院长高文君涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

高文君,男,汉族,1964年6月生,山西临县人,研究生学历,1985年7月加入中国共产党,1985年7月参加工作。1985年7月至1995年9月,先后在山西省人民检察院、山西省委政法委工作;1995年9月至2002年3月,任忻州地区中级人民法院副院长;2002年3月至2004年5月,任忻州市中级人民法院党组成员、副院长;2004年5月至2005年7月,任忻州市中级人民法院党组成员、常务副院长;2005年7月至2016年1月,任忻州市中级人民法院党组副书记、常务副院长;2016年1月至2020年1月,任运城市中级人民法院党组书记、院长;2020年1月至今,任太原铁路运输中级法院党组书记、院长。

(梁涛)

1953年4月18日—22日

中共中央政治局委员、驻苏大使张闻天和驻东德大使姬鹏飞、驻保加利亚大使曹祥仁、驻缅甸大使姚仲明等组成的驻外使节参阅团在太原参观考察。期间先后参观考察了太原钢铁厂、太原机器厂、743、247、221等工厂,并考察了文物馆、崇善寺等。

1959年4月18日—28日

全国人大二届一次会议在北京举行。岳维藩代表在大会上作题为“树标兵插红旗大搞群众运动”的发言,介绍了太原层层树立标兵,在工矿企业开展社会主义群众竞赛运动的做法。5月6日,《人民日报》刊登了岳维藩的发言。

1975年4月18日

中共太原市委发出调整市委、市革委会机构的通知。决定,撤销太原市革委会办事组,重新设立太原市革委会办公室;撤销农林水利组,分设市委农村政治部和市革委会农业办公室;撤销财贸组,改设太原市革委会财贸办公室;恢复太原市人事局。

2004年4月18日—19日

中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林在太原视察工作。在太原期间,贾庆林到太原重型机械集团有限公司、太原市高新技术产业开发区政务大厅、太原钢铁(集团)公司、晋西机器集团有限公司、太原航空仪表有限公司、山西瑞丰制药有限公司、山西省强盛种业有限公司、山西省微光器材股份有限公司、太原理工大学、太原汾河景区等企业和开发区,就深入学习贯彻全国两会精神、树立和落实科学的发展观、推动企业的改革和发展等进行考察调研。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

